
S regionálnymi komorami v Senci

Diskusia k aktuálnym témam, bohatý informačný servis a prednášky odborníkov vrátane generálneho
riaditeľa Pôdohospodárskej  platobnej agentúry.  Aj  o tom bola ostatná porada v Senci,  ktorá sa
uskutočnila 23. a 24. októbra.

Riaditelia regionálnych poľnohospodárskych a potravinárskych komôr si v prvý deň porady vypočuli
aktuálne informácie od Mareka Čepka, generálneho riaditeľa Pôdohospodárskej platobnej agentúry.
Hovoril o priamych podporách a najbližších plánoch agentúry súvisiacich s kampaňou priamych
platieb.

„Aktuálne vyhodnocujeme systém AMS. Máme malú chybovosť, teda len malá časť žiadateľov musela
preddavky vrátiť. K prvému novembrovému týždňu pôjde prvá várka preddavkov, tretí týždeň
chystáme druhú várku. Začiatkom decembra začíname vydávať samotné rozhodnutia,“ priblížil
najbližší plán generálny riaditeľ Marek Čepko.



Cieľom M. Čepka je to, aby poľnohospodári včas poznali aktuálny harmonogram výziev, aby sa mohli
v dostatočnom čase dopredu pripraviť na finančné toky do rezortu. Harmonogram pre rok 2026 má
byť predstavený do konca roka.

Okrem informácií ku kampani 2025 sa riaditelia dozvedeli aj novinky z oblasti projektových podpôr,
ktoré odprezentovali zástupcovia Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR. Ján Baršváry,
riaditeľ Odboru poľnohospodárstva a služieb SPPK, priblížil prvotné návrhy Európskej komisie
ohľadom Viacročného finančného rámca a Spoločnej poľnohospodárskej politiky po roku 2027.
Riaditelia regionálnych komôr vyjadrili zásadný nesúhlas s navrhovanými zmenami a podporili
myšlienku vedenia Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory zapojiť sa do ďalšieho
európskeho protestu poľnohospodárov, ktorý by sa mal uskutočniť koncom tohto roka.



Práve prezenčné porady sú ideálnou platformou na to, aby sa členovia komory dozvedeli detailné
informácie podané tými, ktorí s témami denne pracujú. Aj preto sa porady zúčastnili aj dvaja
podpredsedovia SPPK Miroslav Štefček a Jozef Šumichrast.

„Budovanie osobných vzťahov, lepšia komunikácia – to je základ, prečo sa treba stretávať nielen raz
mesačne online, ale aj osobne, aspoň dvakrát do roka,“ zhodnotil ústredný riaditeľ SPPK Jozef Artim.

Druhý deň



Druhý pracovný deň porady patril témam, ako je zamestnávanie cudzincov z tretích krajín. Možnosti,
ako získať nové a stabilné pracovné sily napríklad z Indie, predstavila personálna agentúra
Europersonal, ktorá sa špecializuje aj na segment náborovania ľudí pre agropotravinársky sektor.

So zaujímavou prednáškou prišli zástupcovia Slovenskej asociácie campingu a karavaningu. Ich
cieľom je podporiť lokálny agroturizmus prostredníctvom budovania „stellplatzov“ – stojísk pre
karavany tak, aby priaznivci tohto dovolenkového štýlu mohli so svojimi obytnými autami navštíviť
napríklad aj lokálnych producentov vín. Potrebujeme vybudovať väčší počet stellplatzov pre karavany
aj v slovenských viniciach či lokálnych farmách, ktoré by vedeli turistom ukázať vidiek a ponúknuť im
regionálne výrobky.



Samostatnou témou piatkovej diskusie s riaditeľmi regionálnych komôr bol projekt Zasejme dobro,
ktorý organizuje Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora v druhej polovici októbra.
Zapája sa do neho 27 regionálnych komôr vrátane Úradu komory v Bratislave a cieľom je poďakovať
sa kvalitnými slovenskými potravinami našim seniorom.

 

 


